

„Крестник“ С. В. Рахманинова

На столе передо мною молочник — из чистого, сивеато-белого фаянса. Эту вещь подарили мне в Ивановке Уваровского района как память о выдающемся русском композиторе С. В. Рахманинове.

Молочник — свидетель того, как близко стоял к народу великий артист, в каких находился сердечных и доброжелательных отношениях с людьми из народа.

Ивановские старожилы вспоминают, что Рахманинов держался с крестьянами запросто, охотно откликался на просьбу стать «крестным» отцом во время обряда крещения новорожденных. В частности, Сергей Васильевич и его жена Наталья Александровна были «крестными» Алеши Егорова, родившегося в 1913 году. Мать новорожденного ивановская крестьянка Анисья Васильевна Егорова и Наталья Александровна Рахманинова с детства находились в дружеских отношениях.

Недавно я получил письмо от «крестника» Рахма-

нинова — Алексея Абрамовича Егорова. Вот что он пишет: «С. В. Рахманинов ежегодно приезжал и жил все лето в имении у своего тестя Сатина. В это время он сочинял музыкальные произведения. Крестьяне деревни Ивановки часто видели Рахманинова, когда он совершал прогулки по полям, и ежедневно слушали с увлечением его виртуозную игру на рояле. Рахманинов любил общаться с крестьянами, интересовался их жизнью и бытом. Не чуждался и того, чтобы «крестить» детей из крестьянской среды».

Далее А. А. Егоров сообщает, что, как рассказывала его мать, Рахманинов не раз дарил своему «крестнику» дорогие подарки. Так, летом 1914 года он с женой пришел в дом к Анисье Васильевне. Рахманинов попросил Анисью Васильевну показать маленького Алешу. Мать принесла младенца.

— О, какой хороший у нас крестник! — с улыбкой сказал Рахманинов и, любясь красивым мальчиком, взял его на руки.

Затем он преподнес подарок. Это оказался чайный сервиз на двенадцать персон. «Этот подарок я хорошо помню, — пишет А. А. Егоров, — так как он долго сохранился в нашей семье».

«Крестник» Рахманинова давно покинул родные места. Как сложилась его судьба? Окончив Чакинский сельскохозяйственный техникум, он работал в Воронежской области, сначала старшим агрономом, затем директором МТС. Член КПСС с 1943 года. После Великой Отечественной войны окончил Московский институт механизации и электрификации сельского хозяйства, получил диплом инженера-механика. Ныне Алексей Абрамович — персональный пенсионер, живет в городе Георгии Деж Воронежской области. Оттуда и написал он мне свое интересное письмо. Вспомнил и о чайном сервизе, подаренном «крестным» отцом. Молочник, сохранившийся от того сервиза, и помог мне узнать эту историю.

Д. КАЛАШНИКОВ.